



CONSILIUL JUDEȚEAN ARGEȘ
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA
COPILULUI

Pitești, Calea Drăgășani, nr. 8, Cod 110347, ROMANIA

Telefon/Fax: 0248-271131

Email: dgpdcarges@yahoo.com

Operator de date cu caracter personal: 417



Nr. 2422/12.03.2021

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

privind reorganizarea Complexului de Servicii pentru Copilul în Dificultate “Sf. Constantin și Elena” Pitești, prin închiderea *Centrului de tip rezidențial*, mutarea Centrului de zi „Sf. Nicolae” Pitești în structura C.S.C.C.D. “Sf. Constantin și Elena” Pitești și schimbarea denumirii acestuia în *Centrul de zi pentru orientarea, supravegherea și sprijinirea reintegrării sociale a copilului care săvârșește fapte penale și nu răspunde penal*, modificarea structurii organizatorice a *Centrului de zi și a Centrului de consiliere și sprijin pentru părinți și copii*, precum și aprobarea statului de funcții al Complexului de Servicii pentru Copilul în Dificultate „Sf. Constantin și Elena” Pitești

Continuarea procesului de reformă în domeniul asistenței sociale, privind protecția și promovarea drepturilor copilului, pentru atingerea obiectivelor cuprinse în Strategia de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul județului Argeș, pentru perioada 2014-2020, aprobată prin Hotărârea Consiliului Județean Argeș nr. 256/19.12.2013, în scopul furnizării unor servicii de calitate, impune atât *restructurarea și reorganizarea serviciilor oferite*, cât și *modificarea opticii privind satisfacerea nevoilor copiilor cu măsura de protecție specială*.

Respectând Recomandările Specifice de Țară 5 pentru România 2014, prevăzute în Programul Național de Reformă 2014, referitoare la *„accelerarea tranziției de la îngrijirea instituțională la îngrijirea alternativă pentru copiii lipsiți de îngrijire părintească”*, prin acțiunile sprijinite de Programul Operațional Regional se pune accentul, pe de o parte, pe *prevenirea instituționalizării*, iar pe de altă parte, pe *dezinstituționalizarea copiilor aflați în îngrijire în centrele de plasament clasice*, care nu pot oferi acestora un mediu de îngrijire cât mai apropiat de cel familial.

De asemenea, prin Strategia Națională pentru protecția și promovarea drepturilor copilului 2014-2020, *Guvernul României și-a asumat închiderea tuturor centrelor de plasament de tip vechi/clasice până în anul 2020*.

Autoritatea Națională pentru Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, Copii și Adopție, cu consultanță oferită de Banca Mondială, în perioada 30.03.2016 – 31.12.2018, a implementat *proiectul*

"Elaborarea planului de dezinstituționalizare a copiilor din instituții și asigurarea tranziției îngrijirii acestora în comunitate" - cod SIPOCA 2, finanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional Capacitatea Administrativă, în cadrul căruia *au fost evaluate toate centrele rezidențiale din structura celor 47 de D.G.A.S.P.C-uri din România și s-a întocmit lista prioritizării închiderii centrelor de plasament.*

Scopul vizat de acest proiect era dezinstituționalizarea copiilor aflați în grija statului și nu închiderea instituțiilor.

Dezinstituționalizarea este procesul complex de tranziție de la îngrijirea în instituții la îngrijirea bazată pe servicii care previn separarea copiilor de familie și pe o varietate de servicii alternative bazate pe familie și pe îngrijirea în cadrul comunității. Cu alte cuvinte, întregul proces este centrat pe copil și pe asigurarea unei vieți mai bune, a unei copilării fericite și mai multor șanse de dezvoltare deplină și armonioasă pentru toți copiii din aceste instituții.

Așadar, închiderea unei instituții vine împreună cu crearea unor servicii noi care să asigure cea mai potrivită formă de îngrijire alternativă a copiilor într-un mediu familial. Astfel, închiderea unei instituții este tratată ca o oportunitate de a intensifica eforturile *"de a menține sau reintegra copiii în grija familiilor lor sau, în cazul în care acest lucru nu se poate, de a găsi alte soluții adecvate și permanente pentru toți copiii aflați în prezent în instituții"*. În plus, închiderea unei instituții trebuie obligatoriu acompaniată de dezvoltarea și întărirea serviciilor din comunitate care previn separarea copiilor de familie, pentru a asigura reducerea numărului de copii separați de familie care au nevoie de îngrijire în sistemul public.

Centrele de plasament vor putea fi închise cu ajutorul fondurilor europene, dar și cu fonduri naționale sau finanțare de la Consiliile Județene, sau alte surse care pot și trebuie folosite, fie pentru închiderea, fie pentru îmbunătățirea vieții copiilor din aceste centre.

Județul Argeș se înscrie pe lista prioritizării închiderii centrelor de plasament cu 7 centre rezidențiale, aflate pe poziții diferite, în funcție de scorurile totale obținute pe calitatea serviciilor, unul dintre acestea fiind și Centrul de tip rezidențial din cadrul Complexului de Servicii Comunitare pentru Copilul în Dificultate „ Sf. Constantin și Elena,, Pitești.

În prezent, Complexul de Servicii Comunitare pentru Copilul în Dificultate „ Sf. Constantin și Elena,, Pitești - are în structură 3 servicii sociale, și anume:

- a) *Centru de tip rezidențial;*
- b) *Centru de zi;*
- c) *Centru de consiliere și sprijin pentru părinți și copii.*

a) **Centru de tip rezidențial – propus pentru închidere.**

Beneficiarii acestui serviciu social vor fi transferați în alte servicii sociale ori vor fi identificate alte soluții alternative pentru aceștia, respectiv reintegrare în familia naturală/extinsă, plasament familial sau plasament la asistent maternal profesionist, în funcție de situația socio-familială și nevoile individuale ale acestora.

De asemenea, personalul existent va fi mutat atât în structura Centrului de Zi, a Centrului de consiliere și sprijin pentru părinți și copii din cadrul C.S.C.C.D. „Sf. Constantin și Elena” Pitești, cât și în structura altor servicii sociale aflate în subordinea D.G.A.S.P.C. Argeș.

- b) **Centrul de zi – pentru care propunem mărirea capacității.** Astfel, capacitatea centrului de zi va fi dublată, de la 24 de locuri la 48 de locuri, iar programul de lucru va fi extins de la orele 07.00 la orele 19.00, pentru a acorda beneficiarilor servicii adecvate și în concordanță cu nevoile identificate ale fiecăruia.
- c) **Centrul de consiliere și sprijin pentru părinți și copii** – pentru care propunem mărirea capacității și extinderea activităților și serviciilor furnizate beneficiarilor, ca urmare a solicitărilor crescute din partea familiilor.

Standardele minime de calitate pentru serviciile sociale de zi destinate copiilor, aprobate prin Ordinul Ministerului Muncii și Justiției Sociale nr. 27 din data de 03 ianuarie 2019, menționează **activitățile și serviciile** care se furnizează beneficiarilor, astfel încât copiii să beneficieze de servicii adecvate, stabilite în funcție de nevoile personale identificate și situațiile particulare în care se află.

Centrul de zi acordă servicii de specialitate în baza evaluării nevoilor individuale și situației beneficiarilor, copiii și părinții acestora asigurându-se că centrul de zi are capacitatea de a acorda servicii adecvate și în concordanță cu nevoile identificate ale fiecăruia.

Centrul de zi trebuie să dispună de o structură de personal capabil să asigure serviciile acordate și care să corespundă, din punct de vedere al calificării, în concordanță cu misiunea/funcțiile centrului și cu nevoile beneficiarilor.

Este obligatoriu ca centrul să dispună de numărul și structura de personal necesară desfășurării activităților proprii în condiții optime. Personalul centrului trebuie să fie suficient, competent, calificat și bine pregătit, serviciile oferite trebuind menținute cel puțin la nivelul de calitate prevăzut de standardele în vigoare. Structura organizatorică și de personal stabilită se impune să fie adecvată și totodată flexibilă, adaptată la numărul, vârsta, nevoile beneficiarilor și specificul activităților derulate/serviciilor acordate.

Totodată, trebuie asigurată continuitatea asistenței pe parcursul programului zilnic de lucru, evitându-se astfel lipsa personalului necesar, care ar putea genera probleme în asigurarea furnizării serviciilor de calitate.

Trebuie precizat faptul că numărul și structura de personal din cadrul centrului de zi este esențială, atât în ceea ce privește calitatea serviciului social furnizat, cât și în obținerea licenței de funcționare pentru serviciul social respectiv.

Menționăm că, după închiderea serviciului social *Centrul de tip rezidențial* din cadrul C.S.C.C.D. „Sf. Constantin și Elena,, Pitești, spațiile folosite pentru funcționarea acestuia vor fi destinate celorlalte servicii sociale, și anume, *Centrul de zi și Centrul de consiliere și sprijin pentru părinți și copii (la capacitate mărită)*.

În structura D.G.A.S.P.C. Argeș funcționează Centrul de copii „Sf. Nicolae” Pitești, cu sediul în str. Plopilor nr. 23 A, județul Argeș.

Ținând cont de faptul că structura centrului nu prevede un post de șef de centru, care să coordoneze activitatea, și pentru a veni în sprijinul beneficiarilor serviciilor, propunem mutarea Centrului de zi “Sf Nicolae” în structura C.S.C.C.D. „ Sf. Constantin și Elena,, Pitești și schimbarea denumirii acestuia în *Centrul de zi pentru orientarea, supravegherea și sprijinirea reintegrării sociale a copilului care săvârșește fapte penale și nu răspunde penal*.

Activitățile serviciului social sus-menționat se vor desfășura, în continuare, în actuala locație, situată în mun. Pitești, str. Plopilor, nr. 23 A, județul Argeș. Serviciul social va fi dezvoltat, astfel încât să poată fi acoperită întreaga problematică a copilului delincvent etc., statul de funcții fiind completat cu noi posturi de specialitate (asistent social și psiholog) .

Structura actuală a Centrului de zi „Sf. Nicolae” Pitești este formată dintr-un număr de 5 posturi și este următoarea :

Nr. crt.	FUNCTIA		Studii	Grad profesional	Treapta / Gradul de salarizare	Numar posturi		
	De conduce re	De executie				Total	din care :	
							ocupate	vacante
<i>Personal de specialitate, de îngrijire și asistență</i>								
1		Consilier juridic	S		I	1	1	0
2		Inspector de specialitate	S		I	1	1	0
3		Educator	S	principal		1	1	0
4		Psiholog	S	practicant		1	1	0
<i>Personal cu funcții administrative, gospodărire, întreținere-reparații și deservire</i>								
5		îngrijitoare	G	principal		1	0	1
TOTAL FUNCȚII :						5	4	1

Centrul de zi pentru orientarea, supravegherea și sprijinirea reintegrării sociale a copilului care săvârșește fapte penale și nu răspunde penal va fi prevăzut cu un număr de 6 posturi, și anume : 4

posturi care vin de la Centrul de zi „Sf. Nicolae” Pitești și 2 posturi de specialitate pe care le propunem a se înființa - 1 post de asistent social, practicant S și 1 post de psiholog, practicant S.

Postul de îngrijitoare, vacant în cadrul Centrului de zi „Sf. Nicolae” se desființează.

Pentru salariații ale căror încadrări se schimbă, se vor întocmi noi fișe de post, prin grija șefului C.S.C.C.D. „ Sf. Constantin și Elena,, Pitești.

Așadar, după reorganizare, în cadrul C.S.C.C.D. „ Sf. Constantin și Elena,, Pitești, vor funcționa 3 servicii sociale, și anume:

1. Centrul de zi (cu capacitate mărită de la 24 la 48 de beneficiari);
2. Centrul de consiliere și sprijin pentru părinți și copii (cu capacitate mărită);
3. Centrul de zi pentru orientarea, supravegherea și sprijinirea reintegrării sociale a copilului care săvârșește fapte penale și nu răspunde penal.

Structura actuală a *Complexului de Servicii Comunitare pentru Copilul în Dificultate „ Sf. Constantin și Elena,, Pitești* este următoarea :

Nr. crt.	FUNCTIA		Studii	Grad profesional	Treapta / Gradul de salarizare	Numar posturi		
	De conducere	De executie				Total	din care :	
							ocupate	vacante
FUNCTII COMUNE								
<i>functii de conducere :</i>								
1	șef complex		S		II	1	0	1
<i>functii de executie :</i>								
<i>Personal cu funcții administrative, gospodărire, întreținere-reparații și deservire</i>								
2		Administrator	M		I	1	1	0
3		Magaziner	M			1	1	0
4		Muncitor calificat (bucatarie)	M		I	1	1	0
5		Muncitor calificat (bucatarie)	M		I	1	1	0
6		Muncitor necalificat (bucătărie)	M		I	1	1	0
7		Muncitor calificat întreținere	M		I	1	1	0
8		Șofer	M		I	1	1	0
9		Spălătoreasă	G			1	1	0
CENTRUL DE TIP REZIDENȚIAL								
<i>Personal de specialitate, de îngrijire și asistență</i>								
10		Educator	S	principal		1	0	1
11		Educator	S	principal		1	1	0
12		Educator	S	principal		1	1	0

13		Educator	S	principal		1	1	0
14		Educator	S	principal		1	0	1
15		Educator	SSD	principal		1	0	1
16		Educator	S			1	1	0
17		Educator	SSD	principal		1	1	0
18		Psiholog	S	principal		1	1	0
19		Asistent social	S	principal		1	0	1
20		Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
21		Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
22		Asistent medical generalist	PL	principal		1	0	1
23		Infirmieră	M			1	1	0
24		Infirmieră	G			1	1	0
25		Infirmieră	G			1	0	1
26		Infirmieră	G			1	0	1
27		Infirmieră	G			1	0	1
28		Infirmieră	G	debutant		1	0	1
CENTRUL DE ZI								
<i>Personal de specialitate, de îngrijire și asistență</i>								
29		Asistent social	S	principal		1	1	0
30		Psiholog	S	stagiar		1	0	1
31		Instructor de educație	M	principal		1	1	0
32		Educator	SSD	principal		1	1	0
33		Educator	SSD	principal		1	0	1
34		Educator	S	principal		1	1	0
35		Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
36		Infirmieră	S	debutant		1	0	1
CENTRUL DE CONSILIERE ȘI SPRIJIN PENTRU PĂRINȚI ȘI COPII								
<i>Personal de specialitate, de îngrijire și asistență</i>								
37		Asistent social	S	specialist		1	1	0
38		Psiholog	S	practicant		1	1	0
39		Consilier juridic	S		I	1	1	0
TOTAL FUNCȚII :						39	26	13

Urmare celor menționate mai sus, s-a analizat și, ulterior, s-a decis mutarea/transformarea posturilor din serviciile sociale care au suferit modificări, după cum urmează :

Centrul de tip rezidențial

Următoarele *posturi ocupate* se mută definitiv în cadrul Centrului de zi:

- educator grad principal S – 3 posturi

- educator S – 1 post
- educator grad principal SSD – 1 post
- psiholog grad principal – 1 post
- asistent medical generalist grad principal PL – 2 posturi
- infirmieră - 2 posturi

Următoarele *posturi vacante* se desființează:

- educator grad principal S – 1 post
- educator grad principal SSD – 2 posturi,
- asistent medical generalist, grad principal PL – 1 post
- infirmieră- 3 posturi
- infirmieră debutant – 1 post

Se mută în structura Centrului de zi *postul vacant* de asistent social grad principal S, pe care, în vederea lărgirii bazei de selecție, îl propunem a se transforma în asistent social debutant S.

Centrul de zi

Din cadrul Centrului de zi se desființează *posturile vacante* de educator grad principal SSD și infirmieră debutant.

În vederea eficientizării activității și ținând cont de mărirea capacității *Centrului pentru consiliere și sprijin pentru părinți și copii*, propunem *înființarea a 2 nouă noi posturi de specialitate*, și anume 1 post de asistent social, debutant S și 1 post de psiholog, stagiar S.

Având în vedere reorganizarea Complexului de Servicii Comunitare pentru Copilul în Dificultate „Sfinții Constantin și Elena” Pitești, propunem următoarele:

1. închiderea serviciului social *Centrul rezidențial* și mutarea personalului acestui serviciu și a posturilor aferente în cadrul *Centrului de zi* și a *Centrului de consiliere și sprijin pentru părinți și copii*, care vor funcționa cu capacitate mărită și diversificare de activități și servicii furnizate beneficiarilor;
2. modificarea structurii organizatorice a serviciului social *Centrul de zi* (ca urmare a creșterii capacității acestuia de la 24 la 48 de beneficiari);
3. modificarea structurii organizatorice a serviciului social *Centrul de consiliere și sprijin pentru părinți și copii* (ca urmare a creșterii capacității și totodată a diversificării serviciilor furnizate);
4. mutarea Centrului de zi „Sf Nicolae” Pitești în structura C.S.C.C.D. „Sf. Constantin și Elena,, Pitești și schimbarea denumirii acestuia în *Centrul de zi pentru orientarea, supravegherea și*

- sprijinirea reintegrării sociale a copilului care săvârșește fapte penale și nu răspunde penal* (cu mențiunea că centrul își va desfășura activitatea în mun. Pitești, str. Ploilor nr. 23 A, jud. Argeș);
5. aprobarea statului de funcții al Complexului de Servicii Comunitare pentru Copilul în Dificultate ,, Sf. Constantin și Elena,, Pitești, conform anexei 1.

ANEXA I

STAT DE FUNCȚII
AL COMPLEXULUI DE SERVICII COMUNITARE PENTRU COPILUL ÎN DIFICULTATE
„SFINȚII CONSTANTIN ȘI ELENA” PITEȘTI

Nr. crt.	FUNCTIA		Studii	Grad profesional	Treapta / Gradul de salarizare	Numar posturi		
	De conducere	De executie				Total	din care :	
FUNCTII COMUNE								
<i>functii de conducere :</i>								
1	șef complex		S		II	1	0	1
<i>functii de executie :</i>								
<i>Personal cu funcții administrative, gospodărire, întreținere-reparații și deservire</i>								
2		Administrator	M		I	1	1	0
3		Magaziner	M			1	1	0
4		Muncitor calificat (bucatarie)	M		I	1	1	0
5		Muncitor calificat (bucatarie)	M		I	1	1	0
6		Muncitor necalificat (bucătărie)	M		I	1	1	0
7		Muncitor calificat întreținere	M		I	1	1	0
8		Șofer	M		I	1	1	0
9		Spălătoreasă	G			1	1	0
CENTRUL DE ZI								
<i>Personal de specialitate, de îngrijire și asistență</i>								
10		Psiholog		principal		1	1	0
11		Psiholog		stagiar		1	0	1
12		Asistent social	S	principal		1	1	0
13		Asistent social	S	debutant		1	0	1
14		Educator	S	principal		1	1	0
15		Educator	S	principal		1	1	0
16		Educator	S	principal		1	1	0
17		Educator	S	principal		1	1	0
18		Educator	S	principal		1	1	0
19		Educator	SSD	principal		1	1	0

20	Educator	SSD	principal		1	1	0
21	Instructor de educație	M	principal		1	1	0
22	Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
23	Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
24	Asistent medical generalist	PL	principal		1	1	0
25	Infirmieră	G			1	1	0
26	Infirmieră	G			1	1	0
CENTRUL DE CONSILIERE ȘI SPRIJIN PENTRU PĂRINȚI ȘI COPII							
<i>Personal de specialitate, de îngrijire și asistență</i>							
27	Asistent social	S	practicant		1	1	0
28	Asistent social	S	practicant		1	0	1
29	Psiholog	S	stagiar		1	1	0
30	Psiholog	S	stagiar		1	0	1
31	Consilier juridic	S		I	1	1	0
CENTRUL DE ZI PENTRU ORIENTAREA, SUPRAVEGHEREA ȘI SPRIJINIREA REINTEGRĂRII SOCIALE A COPILULUI CARE SĂVÂRȘEȘTE FAPTE PENALE ȘI NU RĂSPUNDE PENAL							
<i>Personal de specialitate, de îngrijire și asistență</i>							
32	Consilier juridic	S		IA	1	1	0
33	Inspector de specialitate	S		I	1	1	0
34	Educator	S	principal		1	1	0
35	Psiholog	S	practicant		1	1	0
36	Psiholog	S	practicant		1	0	1
37	Asistent social	S	practicant		1	0	1
TOTAL FUNCȚII :					37	30	7

În urma reorganizării C.S.C.C.D. ,, Sf. Constantin și Elena,, Pitești, numărul total de posturi (cumulat C.S.C.C.D. ,, Sf. Constantin și Elena,, și Centrul de zi ,,Sf Nicolae'') se reduce de la 44 la 37.


**Director General
Iuliana MATEI**

^P Director General Adjunct
Adela GOGOĂȘE



Director General Adjunct
Marian ILINCA

Șef Serviciul Resurse Umane
Cristian BORDA



Vizat de legalitate
Biroul Juridic, Contencios
Consilier Juridic

